

4.12.2023

Oikeuspalveluviraston perustamishankkeen ohjausryhmä

Aika 1.12.2023 klo 11:00 -12:30

Paikka Teams

Osallistujat

- Puheenjohtaja Antti Leinonen, osastopäällikkö, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
- Jäsenet:
- Merja Muilu, yksikönpäällikkö, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
 - Maaria Rubanin, hallitusneuvos, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
 - Tuire Honko, neuvotteleva virkamies, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
 - Arja Kinnunen, koulutusasiantuntija, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
 - Satu-Maaria Natunen, hallitusneuvos, hallinto- ja ohjausosasto
 - Esa Kyllästinen, johtaja, Itä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Lasse Fager, johtaja, Lounais-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Marjo Kurki, johtaja, Etelä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Tapio Maakanen, johtaja, Pohjois-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Teemu Jokinen, johtaja, Kaakkois-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Teija Hyytiäinen, johtaja, Länsi- ja Sisä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Jaana Perälä, hallintosihteeri, Kaakkois-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
 - Heikki Kotajärvi, luottamusmies, henkilöstöjärjestöjen yhteinen edustaja
 - Kirta Heine (sihteeri), hallitusneuvos, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto

Poissa

- Sanna Appelberg, yksikönpäällikkö, hallinto- ja ohjausosasto
- Riitta Marttila, erityisasiantuntija, hallinto- ja ohjausosasto
- Henna-Katriina Tuominen, viestintäasiantuntija, esikunta

Postiosoite Postadress

Oikeusministeriö
PL 25
FI-00023 Valtioneuvosto
Finland

Käyntiosoite Besöksadress

Eteläesplanadi 10
00130 Helsinki
Finland

Puhelin Telefon

0295 16001
Internat.
+358 295 16001

Faksi Fax

09 160 67730
Internat.
+358 9 160 67730

S-posti, internet E-post, internet

oikeusministerio@om.fi
www.oikeusministerio.fi
www.justitieministeriet.fi

1. Avaus ja läsnäolijoiden toteaminen

- Puheenjohtaja Antti Leinonen avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

- Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

3. Alaryhmät

- Säädosvalmistelu
 - Eduskunta on hyväksynyt hallituksen esityksen muuttamattomana 24.11.2023. Seuraavana askeleena on esittely tasavallan presidentille. Lain tultua vahvistetuksi voidaan aloittaa pääjohtajan rekrytointi sekä tarvittavien valtioneuvoston asetusten valmistelu.
- Organisaatio- ja henkilöstöryhmä
 - Ryhmän 2. kokous on pidetty 27.11.2023. Kokouksessa on sovittu ryhmän tehtävien aikataulus ja hyväksytty alustava työsuunnitelma, käyty läpi virkojen siirron säädöstaustaa ja virkamiehen palkkausta muutostilanteessa (myös 14.12. henkilöstötilaisuutta silmällä pitäen) sekä aloitettu keskustelu organisaatorakenteen mahdollisesta päivittämisestä.
 - Työsuunnitelman mukaisesti seuraavaksi tarkastellaan edellisessä hankkeessa tehtyjen organisaatorakennetta ja resursseja koskevien suunnitelmien mahdollista päivitystarvetta, minkä jälkeen käydään läpi tehtävänkuvat sekä suunnitellaan tehtävien täyttämistapaa ja aikataulua sekä valmistellaan työjärjestysasioita.
 - Ryhmän 3. kokous pidetään 13.12.2023. Kokouksessa jatketaan keskustelua organisaatiosta, lisäksi päivitetään tarvittaessa tietoja siirtyvistä tehtävistä ja niihin sitoutuneista resursseista + uuden viraston kokonaisresursseista.
 - Myöhemmin mahdollisesti syksyllä 2024 tarkoitus kuulla sovittelutoiminnan edustajia.
- Talousryhmä
 - Ryhmän järjestäytymiskokous on pidetty 6.11.2023. Kokouksessa on tarkasteltu tehtävät ja niiden kytkökset muiden ryhmien työhön, jaettu materiaalia aiemmasta hankkeesta myös uusille ryhmän jäsenille sekä aloitettu Kieku-projekti Palkeiden kanssa.
 - Seuraavan kokouksen asialistalla talouden tehtävänkuvien tarkastelu.
- Tietohallintoryhmä
 - Ryhmän järjestäytymiskokous on pidetty 16.11.2023. Kokouksessa on käyty keskustelua ryhmän tehtävistä ja aikataulusta. Valtaosa tehtävistä kohdistuu Valtoriin (käyttöoikeudet,

tekniset hankinnat, mahdolliset muutokset verkkolevyihin, ad-rakenteeseen, hakemistoihin jne.).

- Seuraavaksi tehdään Valtorin tehtävistä ratkaisusuunnitelma ja tilataan tarvittavat resurssit Valtorilta.
 - ORK selvittää mahdolliset järjestelmämuutokset (Hilda). Tarvittavat Kieku-liittymätarpeet tulevat talousryhmältä.
 - Seuraava ryhmän palaveri pidetään 20.12.2023.
- Viestintä- ja muutosvalmennusryhmä
 - Ryhmän järjestäytymiskokous on pidetty 31.10.2023. Ryhmä jakaantui pienempiin ryhmiin välityöstämään viestintä- ja muutosvalmennustarpeita:
 - Hallinto: Kaisa Reivari, Minna Sipola, Anni Pentti ja Catharina Asplund (poissa)
 - Koko henkilöstö: Henna-Katriina Tuominen, Minna Sipola, Anni Pentti ja Alice Utriainen
 - Johto ja esihenkilöt: Samu Eiro, Marjo Kurki, Päivi Koponen ja Arja Kinnunen
 - Oikeusturvapalvelut: Arja Kinnunen, Minna Kivinen ja Anni Pentti
 - Ryhmän toisessa kokouksessa 21.11.2023 on käyty läpi ryhmän tehtävät ja konkreettiset tekemiset hankkeen aikana, käsitelty viestintäsuunnitelma (pöytäkirjan kohta 6) sekä HAUSin tarjous Muutosvalmennuskokonaisuudesta Oikeuspalveluviraston johdolle (pöytäkirjan kohta 5).
 - Ryhmän seuraava kokous järjestetään 4.12.2023. Lisäksi on sovittu 9.1.2024 pidettävästä läsnäkokouksesta, jonne kutsutaan mukaan mm. muiden alaryhmien puheenjohtajia.
 - Toimitilat
 - Viraston toimitila-asia on otettu esille toimitila- ja hanketiimeissä. Tilatarpeen ajankohtaistuminen on näin ollen Senaatin tiedossa.
 - Päätös toimitiloista tulee tehdä riittävän aikaisessa vaiheessa. Mahdolliset jo olemassa olevat vuokrasopimukset ja tilojen kunnostustarpeet edellyttävät riittävästi aikaa. Asian mahdollista kriittisyyttä seurataan muun muassa riskitaulukolla.

4. Hankkeen asiakirjat

- Hankkeen riskitaulukkoa täydennettiin toimitiloja koskevalla riskillä ”Toimitilan valintaan liittyviä päätöksiä ei saada ajoissa, mistä johtuen muutostöiden aloittaminen viivästyy, mikä johtaa toimitilojen käyttöönoton viivästymiseen”.

- Hankkeelle laaditut Etenemissuunnitelma sekä Ryhmien tehtävät ja aikataulutus -asiakirjat hyväksyttiin. Tiedonhallintamallin laatimiselle suunniteltua aikataulua on kuitenkin vielä tarkasteltava. Nykyiseen malliin verrattuna suurin muutos mallissa on vastuukysymyksissä ja nämä vastuukysymykset ovat todennäköisesti vielä auki helmikuussa 2024. Myös ORK:n pilotointikokemukset puuttuvat tässä vaiheessa. Aikataulua on näistä syistä mahdollisesti täsmennettävä.
- Asiakirjoja tarkastellaan ja päivitetään hankkeen edetessä.
- Hankkeen yllä mainitut asiakirjat löytyvät Tiimeri-työtilan Hankkeen asiakirjat-kansiosta.

5. Muutosjohtamisen valmennusohjelman hankinta

- Päätettiin edetä HAUSin tarjouksen pohjalta.
- Viestintä- ja muutosvalmennusryhmä jatkaa neuvotteluja HAUSin ja valmentajien kanssa. Ryhmä vahvistaa valmennusten aikataulun, sisällöt sekä mahdollisten optioiden hankinnan.

6. Viestintäsuunnitelman hyväksyminen

- Hyväksyttiin viestintäsuunnitelma.

7. Jäsenen määrääminen

- Talousryhmää on esitetty täydennettäväksi uudella jäsenellä. Jäseneksi ryhmään määrätään talous- ja henkilöstösihteeri Raija-Liisa Juntunen Etelä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiristä.
- Vuoden 2024 henkilöstöinfojen aikataulutus pyritään alustavasti suunnittelemaan ja merkitsemään Ryhmien tehtävät ja aikataulutus-asiakirjaan.

8. Muut asiat

- Seuraava henkilöstöinfo järjestetään 14.12.2023 klo 12:00 - 13:00. Tilaisuuteen on mahdollista esittää kysymyksiä etukäteen.

8. Seuraavat kokoukset

- 19.1.2024, 23.2.2024, 22.3.2024, 19.4.2024, 24.5.2024 ja 19.6.2024.

9. Kokouksen päättäminen

- Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen kellon 12:00.